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Наша газета – у Вашу скриньку
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті пра-

вославного християнина. Аби ця найпопулярніша волинська релігійна газета надходила Вам до-
дому – випишіть її у будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.  

Вартість одного примірника з доставкою – 1 грн 63 к. (без вартості приймання передплати). 
Індекс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Архів основних публікацій «Волин-
ських єпархіальних відо’мостей», оперативні церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: 
www.pravoslavja.lutsk.ua

27 вересня – Воздвиження  
чесного і животворчого хреста Господнього

Це свято на честь віднайдення, повернення та піднесення того хреста, на якому був розіп’ятий Іс-
ус Христос. Називається так тому, що по-старослов’янськи піднесення буде воздвиженіє.

Походження цього празника таке. Після поразки юдейських повстань 70 і 132–135 рр. римляни 
виселили всіх євреїв з Єрусалима. Місто було зруйновано, руїни вивезено, єрусалимські пагорби 
переорано, насипано нові, на них за іншим планом споруджено місто Елія-Капітоліна. Тому коли 
євреям знову дозволили селитися тут, місцерозташування багатьох колишніх об’єктів було вже не-
відомим або ж відомим приблизно.

У 313 році імператор Константин проголосив Християнство державною релігією Риму, а в 326-му 
його матір Єлена побувала в Палестині. У Єрусалимі вона побажала помолитися на тому місці, де 
помер і воскреснув Спаситель. Її привели на пагорб, що, ймовірно, і був Голгофою, про яку йдеться 
в Новому Завіті. Щоб переконатися в цьому, цариця наказала провести розкопки, адже хрести, на 

яких розпинали злочинців, закопували на місці страти. Невдовзі було розкопано три хрести. Але 
на котрому постраждав Ісус? Який із них справжній Ісусів (справжній по-старослов’янськи буде чес-
ний)? Цариця наказала принести щойно померлу людину. Три напівзотлілі хрести прикладали до 
тіла по черзі. Коли приклали третього, померлий ожив. Так допевнилися, що цей пагорб і є Голго-
фа, а один із хрестів – животворчий, той, на якому розп’яли Христа. Його воздвигли на цьому міс-
ці, а потім тримали в коштовній скрині (ковчезі). Але початок торжества Воздвиження було покла-
дено не тоді, а 14 вересня 335 року, як освятили храм на цьому місці.

У 614 році перський цар-язичник Хозрой здобув Єрусалим і забрав реліквію до своєї столиці. Че-
рез чотирнадцять літ візантійський імператор Іраклій уклав мир із персами і переніс хреста Гос-
поднього до Єрусалима. Тут 14 вересня (за старим стилем) відбулося його друге воздвиження. Від-
тоді цей празник відзначається щороку.

Віктор ГРЕБЕНЮК

14 серпня, коли Церква відзначала Винесення чесних древ животворчого хреста Господнього, свято Семи мучеників Маккавеєвих і їхніх матері Соломонії та 
учителя Єлеазара, розпочинала Успінський піст, до кафедрального Троїцького собору прийшло, здається, пів-Луцька. Архієпископ Михаїл після Божественної 
Літургії промовив проповідь, у якій нагадав історію цього торжества, пов’язавши її з сьогоденням. «Не багато храмів України має частку того хреста, на ко-
трому був розп’ятий Спаситель. Ми ж – маємо (святиня постійно зберігається в Катериненському храмі жіночого монастиря Святителя Василія Великого, що в 
одному комплексі з собором). Але ми цим не хвалимось, це нас лише спонукає до палкішої молитви», – сказав високопреосвященний і, як це видно на світлині 
Юрія Павлюка, на соборній паперті рясно окропив освяченою водою принесені вірянами зілля та квіти.



У Маневицькому деканаті
28 липня церковні співці деканату взяли 

участь у Святі духовної музики, що відбулося 
в м. Кузнецовську Рівненської єпархії. Його 
провів Центр дозвілля відділу культури місь-
кої ради. Запрошено було хори різних кон-
фесій, але відгукнулися тільки шість колек-
тивів Київського Патріархату й один протес-
тантський. Волинську єпархію представляли 
хори Свято-Троїцького храму селища Мане-
вичі та Вознесенського с. Козлиничі – усього 
п’ятнадцять виконавців.

Як повідомив нашій інформаційній служ-
бі настоятель маневицької громади прото-
ієрей Михайло Мельничук, який побував у 
Кузнецовську разом зі співаками, це вже не 
перший такий захід рівенчан. Раніше свято 
проводилось у містечку Володимирець. Во-
но важливе не тільки можливістю продемон-
струвати свій хист, а насамперед як місце для 
обміну досвідом. Тож маневиччани мають на-
мір проводити такі свята й у себе.

Додому волинські співці привезли приз – 
коштовну вазу, яку по приїзді пожертвували 
на храм.

У консисторії
6 серпня голова інформаційно-ви дав ни-

чого центру єпархії протоієрей Віталій Соб-
ко взяв участь у відзначенні другої річни-
ці інтернет-видання «Волинські новини» 
(Volynnews.com). Вітаючи головного редак-
тора Юрія Ричука, журналістів та інших пра-
цівників цього ЗМІ, священик висловив по-
бажання, щоб колектив став малою Церквою 
– спільнотою, яка живе і діє на основі Божого 
Закону, щоб «Волинські новини» працювали 
дедалі фаховіше, сприяли розбудові нашого 
краю. З нагоди свята о. Віталій подарував ре-
дакції інтернет-видання Біблію українською 
мовою з вітальним написом архієпископа 
Луцького і Волинського Михаїла.

Лист у Москву
Є різновид приватних листів, на котрий не 

поширюється таємниця листування. Це так 
звані відкриті листи, які хоч і написані від од-
нієї особи до іншої, але їхній зміст важливо 
донести до якомога більшої кількості читачів.

Павло Вінцукевич, кандидат богослов-
ських наук, колишній ректор Волинської ду-
ховної семінарії, написав такого листа – «За-
мах на душу» – Патріархові Московському 
Кирилові, користуючись приводом його ві-
зиту в Україну 20–28 липня 2010 р. (прес-
служба єпархії оприлюднила документ 13 
серпня). Автор зупиняється на трьох аспек-
тах стосунків між Українським і Російським 
Православ’ям – історичному, канонічному й 
етичному, коротко аналізуючи кожен із них.

Листа написано в полемічному, публіцис-
тичному стилі, добірною російською мовою. 
Він буде цікавий усім, кому важливі міжпра-
вославні зв’язки, хто проявляє інтерес до ми-
нулого й сьогодення українського та росій-
ського народів. Повний текст послання – на 
офіційному сайті єпархії Pravoslavja.lutsk.ua, 
у розділі «Документи».

У кафедральному соборі
15 серпня 10 років тому померла народна 

художниця Лідія Спаська, яка багато сил від-
дала сакральному мистецтву: розписувала 
церкви в Києві, Луцьку, Острозі, селах Воли-
ні. Зокрема, в кафедральному Троїцькому со-
борі їй належать настінні розписи «В’їзд Гос-
подній у Єрусалим», «Нагірна проповідь Ісу-
са Христа», а також частини вівтаря. Тому 15 
серпня, у неділю, після Божественної Літургії 
в головному волинському храмі священно-
служителі відправили по рабі Божій Лідії за-
упокійну літію. Слово про її благодіяння про-
мовив протоієрей Володимир Подолець.

19 серпня, на свято Преображення Господ-
нього, архієпископ Луцький і Волинський 
Михаїл очолив Божественну Літургію в ниж-
ньому, Преображенському храмі кафедраль-
ного собору Святої Трійці з нагоди престоль-
ного празника. З ним співслужили декан про-
тоієрей Микола Нецькар, настоятель протоіє-
рей Олег Ткачусь та інші душпастирі. За Бого-
служінням владика виголосив проповідь про 
значення свята. Він зазначив, що так, як Гос-
подь Ісус Христос преобразився на горі Фа-
вор, показуючи Своїм ученикам уже не люд-
ську подобу, а Божественну, так і ми, згадую-

чи цю подію, повинні змінитися. Спочатку по-
трібно преобразитися духовно, наголосив 
архіпастир. Не треба чекати, доки той, з ким 
ви посварилися, підійде першим, – робіть са-
мі крок назустріч, умійте прощати. Забуваємо 
піклуватися про своїх батьків, важко подзво-
нити, навідатися до них? Але ж Заповідь Бо-
жа гласить: «Шануй батька твого і матір твою, 
і добре тобі буде, і довго житимеш на землі». 
За прикладом інших знаємо, що хтось із Бо-
жою допомогою зцілився, у когось сталося ін-
ше диво, але самі навіть забуваємо помоли-
тися, піти до храму. Йдемо до Бога лише то-
ді, коли маємо якісь проблеми. Можливо, й 
важко визнати свій гріх, лихі вчинки, задуми, 
проте потрібно намагатися стати кращими, 
зазначив владика Михаїл. «Якщо ти змінився, 
ти будеш світлим перед оточуючими. Вони, 
дивлячись на тебе, на твої добрі діла, будуть 
самі преображатися», – сказав високопреос-
вященний. Дуже багато людей прийшло на це 
торжество до храму, щоб освятити плоди. То-
му священнослужителі весь день окроплюва-
ли освяченою водою їхні кошички.

20 серпня архієпископ Михаїл відслужив 
молебень за здоров’я та успіх організато-
рів й учасників ХІІ Міжнародного фестивалю 
«Поліське літо з фольклором». Із ним спів-
служили нововолинський декан протоієрей 
Стефан Фульмес та соборне духовенство. У 
фестивалі взяли участь понад 200 учасників 
із 9 країн світу.

22 серпня декан протоієрей Микола Не-
цькар на запрошення луцького міського го-
лови Богдана Шиби був учасником урочис-
тостей, присвячених 925-річчю Луцька, що 
відбулися в міському палаці культури.

24 серпня з нагоди Дня Незалежності Укра-
їни архієпископ Михаїл відправив у кафе-
дральному соборі Святої Трійці подячний мо-
лебень й освятив прапор нашої країни та хо-
ругву Луцька. Разом із громадою молилися 
міський голова Богдан Шиба та заступник го-
лови Волинської обласної ради Борис Загре-
ва. Після богослужіння владика, священнос-
лужителі собору та міського деканату взяли 
участь в урочистій ході до Замкового майдану.

28 серпня, на Успіння Пресвятої Богороди-
ці, владика, виголошуючи на Літургії пропо-
відь, зазначив: сьогодні ми не скорбимо й не 
плачемо за Богородицею. Звертаючись до 
Богоматері у своїх молитвах, просимо у Неї 
заступництва. Як віддаватися щиро молитві? 
Як ходити до храму, не забуваючи того, що 
там почув чи побачив? Як жити за Божими За-
повідями? – поставив запитання високопре-
освященний і відразу ж відповів, що потріб-
но озирнутися й поглянути на дітей, у яких 
ще серце чисте, правдиве, любляче. З них, ді-
тей Божих, потрібно брати приклад – учити-
ся вірити без сумніву, безкорисливо любити 
ближніх. Тоді Богородиця почує кожного, хто 
просить у Неї, й допоможе в усьому.

У Луцькому районному деканаті
15 серпня настоятель парафії Успіння Пре-

святої Богородиці в с. Гаразджа священик Ан-
дрій Мовчанюк відслужив на території лісо-
вого розсадника панахиду по борцях за волю 
України, які загинули в листопаді 1946 року, й 
освятив пам’ятний знак, що увіковічнив імена 
дев’ятьох героїв, полеглих у нерівному бою.

У слові о. Андрій наголосив, що сьогодні 
не кожен українець пишається тим, що живе 
у вільній Україні. А ці юнаки, найстаршому з 
яких було лише 23 роки, не маючи незалеж-
ної держави, боролися за неї для нас та на-
шого щасливого життя.

За словами ветерана ОУН–УПА Володими-
ра Доманського, учасники дійства подякува-
ли настоятелю й церковному хорові за вияв 
доброї волі та християнську підтримку ро-
дин загиблих.

Останніми днями серпня багато вірних на-
шої єпархії духовно готувалися до початку 
нового навчального року. Діти, юнацтво, їхні 
батьки, вчителі, викладачі поспішали у храми, 
щоб приступити до Сповіді та Причастя. Піс-
ля Служб Божих священнослужителі відправ-
ляли для них молебні, підбадьорювали пас-
тирськими словами. Ось яскравий приклад.

29 серпня у Свято-Миколаївському храмі 
с. Городище-1 Луцького районного деканату 
настоятель священик Богдан Лисак відслу-
жив Божественну Літургію для дітей та мо-
лебень перед початком нового навчального 
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Продовження на 4 стор.

ХРОНІКА

Це не помилка. Саме стільки літ минає ни-
ні від часу першого хрещення нашої Вітчизни. 
Його називають Аскольдовим (Оскольдовим). А 
загальновідома дата 988 рік – це друге хрещен-
ня Русі, Володимирове.

Ми дуже мало знаємо про ті далекі часи, доку-
ментальних свідчень майже не збереглось. Але 
польський хроніст Ян Длугош, який жив у XV ст. 
й використовував наші літописи, котрі тепер ка-
нули в безвість, писав: «Після смерті Кия, Щека і 
Хорива, успадковуючи по прямій лінії, їхні сини 
і племінники багато років панували у русинів, 
поки спадкоємність не перейшла до двох рід-
них братів – Аскольда і Діра» (у Длугоша напи-
сано латиною Ошкальд і Дир). У «Велесовій кни-
зі», яку склали руські волхви на початку христи-
янізації наших земель, мовиться, що після Кия 
правив Лебедян, потім Верен із Великограда, 

а потім князь Сережен. Відтак іронічно згаду-
ють і Аскольда: «темний воїн, а днесь од греків 
освічений».

Де ж і коли освітився від греків князь 
Оскольд? За літописами, це сталося 860 року 
(можливо, 866-го). Тоді великий руський флот і 
сухопутні війська взяли в облогу Константино-
поль (Царгород) – столицю Візантійської імпе-
рії, найбільшої держави тих часів. Коли справи 
для греків стали вкрай погані, імператор Миха-
їл ІІІ і Патріарх Фотій після всенічного моління у 
Влахернській церкві винесли ризи Богородиці, 
що там зберігалися, і з благанням до Заступниці 
небесної опустили їх край у води затоки Суд. То-
ді знявся шторм і розметав лодії русичів, а князь 
Оскольд осліп. Коли ж він побажав охрестити-
ся, то, ймовірно, святий Кирило (той, що згодом 
створив слов’янську азбуку) оголошував князе-
ві православну віру. Його охрестили, напевно, 
з ім’ям Миколай. Відтак із Царгорода було при-

слано на Русь, як вважається, митрополита Ми-
хаїла Сирíна зі свитою для введення у хрест но-
вих земель. Тоді ж, до речі, прийняв православ’я 
й хан печенігів Метигай.

На подяку Господеві й Богородиці за щасливе 
уникнення поразки від русичів греки створили 
знамениту пісню «Взбранной Воєводі» та пер-
ший акафіст. Чи не тому на Русі-Україні, як у жод-
ному іншому краї, здавна так люблять служити 
акафісти, створено їх так багато? Саме з охре-
щення князя Оскольда, частини його війська 
й бояр, а трохи згодом і простих русичів, ма-
буть, і слід починати історію постійної присут-
ності Християнства у нашій Батьківщині. Тому-
то у візантійських літописах Оскольд згадуєть-
ся, а Володимир Великий – ні: греки вважали, 
що з охрещенням першого Русь уже християні-
зовано, а згодом стався лише, як кажуть меди-

ки, рецидив, хвороба тим-
часово відновилась. Полі-
кувати її, охрестити вдру-
ге й уже остаточно взявся 
Володимир.

Що ж сталося з Ос коль-
дом-християнином? Його 
підступно вбив новгород-
ський князь Олег, бажаючи 
заволодіти Київською зем-
лею. Нині в науці вважа-
ється, що відома всім опо-
відь «Літопису руського» 
про запрошення на Русь 
варягів та про те, що руси-
чі Оскольд і Дір були у них 
боярами, не відповідає дій-
сності. А от розповідь лі-
тописця про те, що князь 
Олег убив цих двох братів із 
засідки, тобто порушив то-
гочасний звичай благород-
них людей боротися один 
з одним відкрито, цілком 
імовірна. Випадок поясню-
ється тим, що київські князі 
були християнами; язични-

ки ж, не бажаючи собі такої влади, покликали з 
Новгорода князя Олега, щоби він зайняв київ-
ський престол. Олег же вбив Оскольда й Діра 
підступно, бо вони були йому чужої віри, тобто 
кодекс честі на них не поширювався.

Оскольдове хрещення не було зовсім за-
буто нащадками. Так, у 1866 році за рішенням 
Священного Синоду Російської Православ-
ної Церкви відзначили тисячоліття цієї події. 
Порушувалося й питання канонізації князя-
страстотерпця, проте вважається, що достат-
ніх доказів для цього знайдено не було. Тим 
часом в Українській Греко-Католицькій Церк-
ві Оскольд – місцевошанований святий, існу-
ють ікона й акафіст йому як рівноапостольному 
князеві й первомученикові київському. Питан-
ня прославлення Оскольда у цьому ранзі стави-
лося і в УАПЦ.

Віктор ГРЕБЕНЮК

1150  РОКІВ  
ХРЕЩЕННЯ  РУСІ

Не полишайте одне одного!
Бог створив чоловіка Адама і жінку Єву як од-

ну плоть. Богом дано жінці пізнати материнство 
і бути берегинею свого дому. Не зовнішні при-
краси, а скромність, чисті, лагідні слова – окра-
са жіноцтва. Часто обставини змушують жінку 
ходити на роботу та ще й додаються домашні 
невідкладні справи. Теплий клімат у сім’ї – коли 
чоловік йому сприяє. Теплі слова чоловіків – це 
ліки для жіночого серця. Жінка немовби квітка, 
яка потребує уваги і тепла своєї половини. Лю-
бі чоловіки, як часто ви даруєте квіти дружині? 

У Священному Писанні сказано, що муж – го-
лова жони, яка повинна підкорятися йому. Тому 
відповідальність чоловіка – матеріальне забез-
печення сім’ї, любов до жінки. Чоловік не панує 
над жінкою, а веде тверезий спосіб життя і три-
має штурвал сімейного корабля. Адже в житті 
не завжди сонячні дні, бувають вітри, грози. Се-
ред суєти жінка чи чоловік можуть заблукати 
своїм серцем, спокуситися, тобто впасти в гріх. 
Тоді втрачається орієнтир і корабель рухається 
в неправильному напрямку. Не варто при цьо-

му осуджувати один одного і не слід підтриму-
вати в спокусі. Шукаймо захисту сім’ї у взаємо-
розумінні між жінкою й чоловіком.

Із любові й Божого веління народжуються ді-
ти. Але як часто ми чуємо про розлучення, че-
рез яке діти відчувають біль, бачать, як гасне іс-
корка любові між татом і мамою. Дітям це важко 
зрозуміти: то до матері схиляються, то до бать-
ка біжать. Якщо в хаті постійна пиятика, то там і 
сварка, нестриманість гніву, який розсівається, 
наче бур’ян по землі. Цей бур’ян, щоб не роз-
множувався, потрібно старанно полоти, і така 
праця полягає в молитві.

Не залишайте одне одного! Бог створює сім’ю 
і благословляє її. Дотримуйтесь святого прави-
ла – терпіння. В основі терпіння лежить молит-
ва до Господа і смирення. А коли молоде галуз-
зя живиться від здорового коріння під опікою 
батьківського тепла і Божого благословіння, то-
ді панує сімейна гармонія любові.

Галина БОНДАРУК, Луцьк
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Запитання
Чому одні ікони називають чудотворними, а 

інші – ні?

Відповідає
кандидат богословських наук 

Василь Лозовицький
Досить часто розділяють образи’  на «чудо-

творні» та «нечудотворні». Яка ж причина того, 
що одні ікони є і називаються чудотворними, а 
інші – ні? Та взагалі чи можливо це збагнути?

Достеменно пізнати це людині, яка не має гли-
бокого духовного досвіду, неможливо, бо «шля-
хи Господні несповідимі». Та й як може смерт-
ний проникати в таємниці духовного світу? «Як-
що б не було таємничого й сокровенного, то на-
віщо була б і сама віра як „доказ речей невиди-
мих і впевненість у невидимому як у видимо-
му“» (Євр. 11:1)? Навіть з такої точки зору треба 
стримувати надміру допитливий людський дух 
від проникнення за завісу Святая Святих. Адже 
така надмірна цікавість може лише нашкодити, 
не просто не привести до певного пізнання фе-

номену чудотворності, але й до упереджених 
суджень та хибних висновків.

І все ж, відкидаючи зухвале випробування та-
ємничого (Божественного), ми можемо дещо 
сказати про певні, так би мовити, пізнані нами 
ознаки чудотворності – знову ж таки в дусі сми-
ренного спостереження та обмеженого розу-
міння Божих шляхів.

Чому пов’язки й пояси ап. Павла були чудо-
творними для хворих? Та й, як відомо з книги 
Нового Завіту, не лише елементи одягу (Діянь 
19:11–12), але й сама лише тінь угодника чини-
ла надзвичайні речі – як у випадку з ап. Петром 
(Діянь 5:15).

Тут, напевне, йдеться не про безумовність 
та невідому нам закономірність чудесних дій, 
а про плід віри та дії Божої благодаті через 
конкретні предмети чи особи. Предмети одя-
гу апостола (як і багатьох інших святих людей) 
ставали чудотворними тому, що до них попе-
редньо торкався і використовував їх сповне-
ний благодатної сили чоловік. На зразок цього 
цілком імовірно, що інколи й одна ікона може 

отримати більше за іншу благословення і влас-
тивість чудотворіння, якщо її написала чи моли-
товно використовувала сповнена благочестя й 
благодаті людина. 

Такими є чимало чудотворних образів Діви 
Марії. Вони таким чином проповідують і під-
тверджують учення Її Божественного Сина. Пі-
клуючись про рід людський, Богоматір обрала 
їх особливим засобом постійного й близького 
спілкування з людьми, із цими іконами завжди 
перебуває благодать. Церква вшановує кілька 
сотень Чудотворних ікон Божої Матері.

Але, читаючи описи чудесних явлень та до-
помоги Всевишнього, Богородиці, ангелів, свя-
тих, перелік тих життєвих ситуацій та обставин, 
за яких «слід» звертатися по допомогу до то-
го чи іншого чудотворного образа, можна при-
йти до помилкових висновків та впасти у мар-
новірство. Один священик любив повторюва-
ти: «Свічка не може молитися за вас, але може 
молитися разом з вами, тобто допомагати мо-
литві». Перефразовуючи, можемо сказати і про 
чудотворні ікони, як і про ікони взагалі та інші 
засоби освячення життя. А святитель Йоан Зо-
лотоустий одного разу сказав, що хресне зна-
мення повинне супроводжуватися осмислен-
ням і молитвою, інакше воно залишиться про-
сто «гімнастичною вправою». Якщо немає цьо-

го внутрішнього осмислення або воно слабке, 
святиня може сприйматися (і дуже часто сприй-
мається) як своєрідний талісман. Тоді замість 
Бога обожнюють навіть християнські святині, 
наприклад, чудотворні образи’ , а це вже не що 
інше як ідолопоклонство.

Чудотворність проявляється в іконах або за-
ради молитов і досконалої віри Божих обран-
ців, щоб утішити й нагородити їх благими чу-
десами, або через слабку віру окремих людей, 
щоб її підкріпити, або, зрештою, через таку ві-
ру, що лише передбачається, аби її пробудити, 
і вже настроєних на добро – до добра спонука-
ти, а грішників привести до покаяння, виправ-
лення і спасіння. Тож молитва віри є духовним 
магнітом (якщо можна вжити таке порівняння), 
який притягує благодатну й чудодійну силу.

Не матеріал і авторство, яке дуже часто зали-
шається невідомим, не висока художня вартість 
або її відсутність, а невидима для чуттєвих очей, 
але ясна й чітка для духовного зору справді ві-
руючої душі присутність Божої благодаті, діючої 
через чудотворний образ, – ось що приваблює 
неперестанний людський потік до святинь. То-
му не варто протиставляти чудотворні та нечу-
дотворні образи’ , натомість слід звернути увагу 
на себе, на своє ставлення до дарованих Богом 
засобів освячення.

ПО  ВІРІ  ВАШІЙ
Через усяку святиню Господь може вчинити чудо

Нерідко доводиться чути, що Православ’я 
начебто занадто суворе у вимогах до статево-
го життя: осуджує дошлюбні інтимні стосун-
ки, сімейне співжиття без Вінчання, позашлюб-
ний секс... Дехто взагалі гадає, що Церква проти 
будь-якого статевого життя, навіть у шлюбі, що 
кохання нібито гріх, тож Православ’ю, мовляв, 
треба перебудуватися, іти «в ногу з часом». Але 
насправді усе це не так або не зовсім так.

«Де чоловік, жінка й діти у згоді та любо-
ві з’єднані зв’язком чесноти, там поміж ними 
Христос», – казав святитель Йоан Золотоус-
тий. Любов між чоловіком і жінкою є однією з 
найважливіших тем християнського благовіс-
тя. Шлюб установлений Богом ще в Раю: він не 
є наслідком гріхопадіння, читаємо в біблійній 
книзі Буття. Ісус Христос освятив шлюбний со-
юз Своєю присутністю на весіллі в Кані Галілей-
ській, де сотворив перше чудо – перетворення 
води на вино.

З історії відомі секти (монтанізм, маніхейство 
й ін.), які взагалі забороняли шлюб, що ніби су-
перечить аскетичним ідеалам Християнства. 
Навіть у наш час можна почути думку, мовби-
то для Християнства шлюб допускається лише 
з «поблажки до плоті». Однак цей погляд не-
правильний і оснований на незнанні церков-
них традицій. Церква осуджує плотську похіть 
і гедонізм (нестримне прагнення тілесних на-
солод), що призводить до статевої розпусти та 
збочень. Однак вона благословляє статеві сто-
сунки між чоловіком і жінкою у шлюбному со-
юзі, у Вінчанні.

Шлюб – це святе Таїнство, у якому за добро-
вільною згодою нареченого і нареченої жи-
ти спільно благословляється їхній шлюбний 
зв’язок. Їм випрошується і подається благодать 
Божа для взаємної допомоги й одностайності, 
для благословенного народження та христи-
янського виховання дітей. Шлюб був частиною 
Божого задуму, коли Він творив людину. Як на-
писано в Святому Письмі, людина – це чоловік 
і жінка разом: «І Бог на Свій образ людину ство-
рив, на образ Божий її Він створив, як чолові-
ка та жінку створив їх». Це найтісніший і найсвя-
тіший зв’язок на землі. Над шлюбним вівтарем, 
коли з’єднуються руки й проголошуються святі 
обітниці, схиляються ангели й молять Бога про 
наречених, осіняючи початок їх спільного шля-
ху. Важливо пам’ятати цей день і виділяти йо-
го з-поміж інших важливих дат життя. Це день, 
світло якого буде освітлювати всі інші дні.

«У шлюбі відбувається преображення люди-
ни, подолання самотності й замкнутості, розши-
рення, виповнення й завершення особистості, – 
стверджує відомий богослов протоієрей Іван Ме-
йєндорф. – Християнин покликаний (вже в цьо-
му житті) мати досвід нового життя, стати грома-
дянином Царства Небесного; і це можливо для 
нього у шлюбі. Таким чином, шлюб перестає бу-
ти лише задоволенням тимчасових природ-
них потреб людини. Шлюб – це унікальний союз 
двох істот у любові, двох істот, котрі можуть пе-
ревершити свою власну людську природу та бути 
з’єднаними не лише один з одним, але й у Христі».

У Посланні святого апостола Павла до ефесян 
шлюбний союз чоловіка й жінки порівнюється 
із союзом Ісуса Христа з Церквою, який ґрунту-
ється на любові Христа до Церкви і на повній 
відданості Церкви волі Христовій. Тому чоло-
вік зобов’язаний самовіддано любити дружи-
ну, а дружина зобов’язана добровільно, тобто з 
любов’ю, коритися чоловікові. Сім’я є основою 
Церкви Христової, тому подружжя має священ-
ний обов’язок усе життя берегти взаємну любов 
і повагу, взаємну відданість і вірність.

Треба завжди пам’ятати, що без щоденного 
благословення Богом сімейного життя навіть 
найніжніша та найщиріша любов не зможе да-
ти всього, що потребує серце людини. Без Бо-
жого захисту вся краса, радість, цінності сімей-
ного життя можуть зруйнуватися будь-якої ми-
ті. Тому так важливо давати перше місце Всемо-
гутньому Богові у наших сім’ях. Варто пам’ятати 
слова псалмоспівця: «Коли дому Господь не бу-
дує, даремно працюють його будівничі при ньо-
му!» Коли не Бог є Господом, Будівничим нашої 
сім’ї, то даремними є наші старання.

Сутність шлюбу в тому, щоб приносити ра-
дість. Задум Творця у тому, що подружнє жит-
тя має бути найщасливішим, таким, що робить 
життя і чоловіка, і жінки більш повним, щоб жо-
ден із них не програв, а обоє виграли. Та якщо 
шлюб не стає таким і не робить життя багатшим 
і повнішим, то проблема не в шлюбному союзі, 
не у Вінчанні, а в людях, що ним з’єднані.

Після прийняття церковного таїнства Шлю-
бу найперший і найголовніший обов’язок чо-
ловіка у ставленні до своєї дружини, а дружи-
ни щодо свого чоловіка: вони обоє повинні жи-
ти один для одного, навіть віддати один за од-
ного життя. Шлюб – це з’єднання двох полови-
нок у єдине ціле, два життя, з’єднані разом у та-
кий тісний союз, що це вже не два життя, а од-
не. Кожен до кінця несе священну відповідаль-
ність за щастя і благо іншого.

З вини тих, хто одружився (одного або й 
обох), життя у шлюбі може стати нещастям. 
Можливість щасливого шлюбу – велика, але не 
можна забувати й про можливість його краху. 
Лише правильне й мудре життя у шлюбі допо-
може досягнути ідеальних подружніх взаємин.

І першим правилом, яке необхідно вивчити 
кожному подружжю та виконати його, – є терпін-
ня. На початку сімейного життя виявляються як 
достоїнства характеру одного та іншого, так і не-
доліки, особливості звичок, смаків, темперамен-
ту, про які інша сторона й не підозрювала. Більш 
того: у людини можуть відкритися й такі риси, 
про котрі вона сама не знала. Іноді здається, що 
неможливо притертися один до одного, що бу-
дуть вічні та безнадійні конфлікти, але терпіння та 
любов долають усе. І два життя зливаються в од-
не, більш благородне, сильне, багате; будуючись 
у мирі та згоді, воно продовжується й у вічності...

Слово Боже навчає, що хороша дружина (чо-
ловік) – це благословення Небес, кращий дар 
від Бога. Кожен чоловік жінки-християнки по-
винен об’єднатися з нею в любові до Христа, 
поділяючи її життя, наповнене вірою та молит-
вами, і навпаки. Поєднані на землі спільною ві-
рою у Христа, скеровуючи свою взаємну любов 
на любов до Бога, вони будуть вічно з’єднані й 
у Небі.

Важливою вимогою сімейного життя є без-
корисна любов! Кожен мусить забути своє «я», 
присвятивши себе іншому, кожен мусить вини-
ти себе, а не іншого, коли щось іде не так. По-
трібна витримка й терпіння, бо нетерплячість 
може дуже нашкодити. Різке слово надовго за-
тримує злиття душ... З обох боків мусить бути 
бажання зробити шлюб щасливим і перемогти 
усе, що цьому заважає. Найсильніша любов по-
требує щоденного підкріплення. Неприпустима 
грубість до тих, кого ми любимо. Чоловік і жінка 
повинні постійно бути уважними одне до одно-
го. Адже щастя складається з окремих хвилин, із 
маленьких задоволень, що швидко забувають-
ся, – від поцілунку, посмішки, доброго погляду, 
щирого компліменту... Любові теж необхідний її 
щоденний хліб!

Ще одним немаловажним елементом у сімей-
ному житті є спільність інтересів або зацікавле-
ність інтересами дорогої людини. Ніщо із турбот 
дружини не має здаватися надто дріб’язковим 
навіть для гігантського інтелекту найбільшого з 
мужів. З іншого боку, кожна мудра і вірна дру-
жина буде охоче цікавитися справами чоловіка, 
навіть якщо має про них дуже приблизне уяв-
лення. Два серця повинні розділяти і радість, і 
страждання, ділити спільно тягар турбот. Усе в 
їхньому житті має бути спільним. Необхідно ра-
зом ходити до церкви, молитись разом, спіль-
но приносити до підніжжя Божого тягар турбот 
про своїх дітей та про все, дороге для них. Чо-
му б не обговорити те, що спокушає, сіє сумніви, 
про свої таємні бажання та не допомогти слова-
ми підбадьорення, поспівчувати... Так подруж-
жя буде жити одним життям, а не двома. Кож-
ному в своїх планах і мріях слід обов’язково ду-
мати про іншого. Не має бути секретів одне від 
одного. Друзі повинні бути також спільними (як 
мовили древні, друг мого друга – мій друг). Тоді 
два життя зливаються в одне, й подружжя роз-
ділить і думки, і бажання, радість та горе, задо-
волення та біль...

Необхідно остерігатися найменшого початку 
непорозуміння й відчуження. Замість того щоб 
стриматись, іноді вилітає необережне, неро-
зумне слово – і між двома серцями, які до цьо-
го були одним цілим, з’являється маленька трі-
щинка, що шириться доти, доки не віддалить 
їх. Тому, якщо ви сказали щось не подумавши, 
негайно попросіть пробачення; виникло якесь 
непорозуміння (не важливо, чия вина!), не до-

зволяйте йому ні на мить залишатися між вами. 
Уникайте сварок. Не лягайте спати, затаївши у 
серці гнів. У сімейному житті не повинно бути 
місця для гордості. Ніколи не треба тішити по-
чуття своєї ображеної гордості та скрупульозно 
вираховувати, хто саме повинен просити про-
бачення. Ті, хто справді люблять, такими дурни-
цями не займаються. Вони завжди готові пер-
шими й поступитись, і перепросити.

У любові потрібна особлива делікатність, по-
трібно бути щирим і відданим, а тому намага-
тися не виявляти поганого настрою та ображе-
них почуттів у присутності коханого чи коханої, 
не говорити гнівно, не чинити негаразд... І най-
більше остерігатися засмутити свою дружину 
чи свого чоловіка. Любов не дає права поводи-
ти себе грубо у ставленні до того, кого любиш. 
Чим тісніші взаємини, тим більш боляче від по-
гляду, тону, жесту, слова, котрі свідчать про роз-
дратованість чи просто були необдуманими...

Вірній дружині не слід бути ні мрією поета, ні 
красивою картинкою, ні тим створінням, до яко-
го страшно доторкнутись, а слід бути ніжною і 
працьовитою жінкою, здатною виконувати сі-
мейні обов’язки. Важливою вимогою є вірність. 
Серця чоловіка й дружини повинні довірятись 
без жодного побоювання. Цілковита довіра – це 
основа вірної любові! Тінь сумнівів руйнує гар-
монію сімейного життя. Вірна дружина робить 
життя свого чоловіка благороднішим, значні-
шим, навертаючи його своєю любов’ю до ви-
щих цілей.

Протоієрей Віктор МИХАЛЕВИЧ,  
капелан Волинського національного  

університету ім. Лесі Українки,  
настоятель парафії Апостолів Петра й Павла 

в с. Коршовець Луцького районного деканату 
Ілюстрація Ольги ЖУРБИ

ДОМАШНЯ  ЦЕРКВА
Саме такою має бути православна сім’я



Продовження. Початок на 2 стор.

року. Під час Богослужіння він провів першу 
Сповідь і Причастя цьогорічних першоклас-
ників. Дітям було вручено спеціально розро-
блені посвідчення (з видами рідної церкви), 
молитовники, іконки «Прибавлення ума», 
солодощі. Душпастир побажав юним хрис-
тиянам, «щоб Господь дав мудрості пізнава-
ти Його велич і досконалість через різні нау-
ки, щоб ця перша Сповідь завжди нагадува-
ла про Божий храм».

У семінарії
17 серпня відбулося засідання педагогічної 

ради Волинської духовної семінарії під голо-
вуванням архієпископа Михаїла. Як зазначено 
на сайті Volynska-seminaria.org.ua, викладачі 
розглянули низку важливих питань організа-
ції нового навчального року, вдосконалення 
наукового і виховного процесу, а також уко-
тре порушили питання реорганізації семінарії 
в академію. Під час засідання педради влади-
ка нагородив благословенною грамотою ко-
лишнього ректора, а нині викладача цієї ду-
ховної школи протоієрея Сергія Мельничука-
Мартинюка за багаторічні труди на ниві осві-
ти й виховання.

21 серпня завершено вступну кампанію. 
Як повідомив семінарський сайт, за результа-
тами вступних іспитів студентами ВДС стали 
49 абітурієнтів. На стаціонар богословського 
відділення зараховано 27, на заочну форму 
навчання – 13, на регентське відділення – 9.

1 вересня у семінарії відбулася презента-
ція нової книжки історика-архівіста Володи-
мира Рожка «Преосвященний Паїсій, єпис-
коп Савт Бавнд Брукський». Це чергове до-
слідження, написане на основі першодже-
рел – надісланих автору ще за життя самим 
владикою Паїсієм (Василем Іващуком), воли-
нянином за походженням, із яким довший 
час листувався, а також виявлених у держар-
хівах Волинської, Рівненської, Тернопіль-
ської областей і з власного архіву.

Владика Паїсій народився 16 лютого 1913 
року в с. Дубини Дубенського повіту, що на 
Волині. Шевченківські академії, молодіжний 
український хор, активна участь у «Просві-
ті», інша патріотична діяльність – такий да-
леко не повний перелік патріотичної діяль-
ності юнака. З 1935 року, після навчання у 
Крем’янецькій учительській семінарії, пра-
цює вчителем, директором у різних навчаль-
них закладах. У 1942–1943 роках на Дубен-
щині з його допомогою було організовано 
205 читалень і бібліотек.

За любов до рідної землі та Православної 
Церкви йому довелося йти невільницькою 
дорогою до Австрії, згодом, після Другої сві-
тової війни, шляхи пролягли до Західної Ні-
меччини, звідти – до Північної та Південної 
Америки, Австралії.

У 1949 році прибуває до США, де живе 26 літ. 
Організовує Товариство опіки над українськи-
ми науковцями, український театр, об’єднує 
всі українські приватні радіопрограми в од-
ну зі щоденним мовленням. У 1977 році на за-
прошення митрополита Мстислава, тодішньо-
го предстоятеля УПЦ в США та УАПЦ в діаспо-
рі, приїжджає до Савт-Бавнд-Бруку. Згодом йо-
го було висвячено на пресвітера, а за 10 років 
– на єпископа. Тоді він отримує благословення 
для подальшої просвітницької та церковної ді-
яльності у країнах Південної Америки.

Де б владика не бував, він завжди ак-
тивно займався розбудовою Українського 
Православ’я. Із власної бібліотеки передавав 
книжки до України, зокрема до книгозбірні 
Волинської духовної семінарії, допомагав 
студентам, опікувався дітьми Чорнобиля, не 
забував рідних та близьких на Волині.

Помер Преосвященний 3 лютого 1998 
року.

Зі вступним словом до учасників презен-
тації книги виступив ректор семінарії прото-
ієрей Ігор Швець, який відзначив важливість 
багаторічної праці автора й розповів про го-
ловного героя цього дослідження єпископа 
Паїсія. Мали слово і проректор Василь Ло-
зовицький, завідувач кафедри канонічного 
права Володимир Вакін, завідувач кафедри 
гуманітарних дисциплін Ігор Сацик, котрі за-
значили, що Українська Православна Церк-
ва вкрай потребує таких праць. Адже досі ми 
здебільшого користувалися напрацювання-
ми РПЦ.

У Нововолинському деканаті
21 серпня на кордоні між Україною та Рес-

публікою Польща, на понтонному мості че-
рез Західний Буг між селами Кречів і Крилів, 
удруге відбулися Європейські дні добросу-
сідства «Кордон 835». У програмі було перед-
бачено й спільну молитву. У ній взяли участь 
священнослужителі Православної, Греко- та 
Римсько-Католицької Церков. За благосло-
вінням архієпископа Луцького і Волинсько-
го Михаїла нашу єпархію представляв декан 
протоієрей Стефан Фульмес.

25 серпня архієпископ Михаїл у співслужін-
ні з настоятелем парафії Архістратига Михаї-
ла в Нововолинську протоієреєм Михайлом 
Нідзельським та іншими священнослужи-
телями освятив нове приміщення місцевої 
шахти № 10. Вітаючи присутніх із завершен-
ням чергового етапу будівництва шахти, вла-
дика зазначив, що коли людина – з Богом, то 
їй підвладні будь-які труднощі на життєвому 
шляху. Якщо ж людина живе без Бога й розра-
ховує лише на власні сили, зазвичай помічає: 
проблему, яка стоїть перед нею, самотужки 
здолати неможливо. Тож за все, що робимо, 
ми повинні завжди дякувати Богові, поклада-
ючись на Його поміч. Бо подяка – це своєрід-
не благословення для того, хто трудиться.

28 серпня, на Успіння Пресвятої Богороди-
ці, напередодні Дня шахтаря, у нововолин-
ському Свято-Духівському соборі, як і що-
року, відслужено панахиду по всіх трагічно 
загиблих вуглекопах державного підприєм-
ства «Волиньвугілля». Помолитися за упокій 
колег, рідних і близьких прийшли директори 
шахт, керівники виробничих дільниць, проф-
спілкові лідери, шахтарські родини, зокрема 
діти померлих гірників. Панахиду відправив 
клірик парафії священик Іван Боровий.

29 серпня, на День шахтаря й день міста 
(цього року це ще й 60-ліття Нововолинська), 
декан, настоятель собору Святого Духа про-
тоієрей Стефан Фульмес взяв участь в уро-
чистостях із цієї нагоди. З рук міського голо-
ви Віктора Сапожнікова душпастир отримав 
нагороду – ювілейну медаль «За заслуги».

6 вересня відкрито сайт парафії Архістра-
тига Михаїла в Нововолинську: Cerkva-nv.
com. Про це інформаційній службі єпархії 
повідомив клірик парафії священик Олексій 
Гольчук. На сайті вже є чимало цікавого та 
корисного. Зокрема, у рубриках «Новини» й 
«Огляд ЗМІ» можна ознайомитися з вістями, 
устроєм, святами нашої Церкви. Розділ «Пу-
блікації» додасть вам наснаги від читання ду-
ховних творів. У «Галереї» за допомогою фо-
тоілюстрацій можна довідатися про життя 
парафії. Рубрика «Відповіді священика» до-
поможе тим, хто потребує глибокої, змістов-
ної відповіді на запитання щодо релігії, хрис-
тиянського вчення та повсякденного життя.

Тож читайте, переказуйте іншим!

У Цуманському деканаті
22 серпня декан, настоятель парафії Свято-

го Йоана Хрестителя в Цумані протоієрей Та-
рас Манелюк на прохання селищного голови 
Олександра Кобилана освятив гранітну плиту 
і відслужив заупокійну літію на могилі полков-
ника Української Народної Республіки Дани-
ла Лучка. Разом із ними молилися голови Ківе-
рецької райдержадміністрації Леонтій Крич-
кевич, райради Андрій Манько та інші миряни.

Полковник кінного корпусу Данило Лучко 
був одним із керівників армії УНР під час бо-
ротьби з польськими й більшовицькими за-
гарбниками у 1918–1921 роках. Кошти на від-
новлення пам’ятника пожертвували депута-
ти районної та селищної рад, районний осе-
редок Української народної партії, місцевий 
підприємець Володимир Дуб.

Фестиваль дзвонарів
22 серпня насельник монастиря Святите-

ля Миколая Чудотворця у с. Жидичин ієроди-
якон Пимен (Мартинов) на запрошення ди-
ректора історико-культурного заповідника 
«Старий Луцьк» Тараса Рабана взяв участь у 
фестивалі дзвонарного мистецтва «Благовіст 
Волині». Від Київського Патріархату показати 
свою майстерність зголосилися також Олек-
сій Фабрис із Харкова та Іван Сорока з с. Лип-
но Цуманського деканату (Ківерецький р-н). 
За словами о. Пимена, цього року розміщен-
ня дзвонів була впорядковано за ростов-
ською системою, що дало змогу чіткіше роз-
різнити талант кожного з учасників.

Закінчення на 6 стор.

ХРОНІКА
вересень 2010 року

Образ «Святий Михаїл, митрополит Київ-
ський». Поч. XX ст. Походить із луцького ка-
федрального собору Святої Трійці. Матеріа-
ли: дерев’яна основа з двома шпугами (скрі-
плювальними планками), левкас (ґрунт із 
крейди і клею), різьблення по левкасу, олія, 
золочення. Реставрована 2005 року автор-
кою цих рядків.

Святителя Михаїла, першого митрополита 
Київського і всієї Русі, вшановуємо 13 жовтня, 
перед святом Покрови Пресвятої Богородиці. 
Премудрий розумом, освічений і святий жит-
тям, за походженням сирієць, він був посланий 
Константинопольським Патріархом до Києва на 
просьбу князя. «Красується град Київ до цього 
дня, ризою хрещення одягнений від тебе, свя-
тителю», – звеличується митрополит у піснях. 
Весь короткий час управління владики прохо-
див в апостольських трудах – у проповіді Єван-
гелія язичникам, в укріпленні їх віри.

Ікону виконав високопрофесійний живо-
писець. Її виражальні засоби притаманні ака-
демічному живопису. Постать святого зобра-
жено фронтально у митрополичому облачен-
ні: світло-зелений сакос, білий підризник із 

червоно-чорною вишиваною смугою знизу. 
Елемент вишивки несе українську національну 
традицію. У правій руці митрополита – двосвіч-
ник, у лівій – хрест. Білий колір в іконі символі-
зує божественну енергію, непорочність, світло-
зелений – земну місію святого в охрещенні Ру-
сі, яку можна порівняти з весняним пробуджен-
ням на наших землях. Святий підняв очі вго-
ру й молиться за руський народ. Образ свято-
го демонструє строгість, фундаментальність, 
що притаманне стилю класицизму. Ретельно 
промальовано світлотінь з найтоншими пере-
ходами. Попри ідеалізованість, образ святого 
сприймається людяним, земним. Живопис хоча 
стриманий, та все ж дихає правдивістю натури.

Золочене тло і німб щедро орнаментовані. 
Вони вказують на красу райського життя.

Передано портретні ознаки святого: худорля-
вість, сиве волосся, благородні, витончені риси 
обличчя. Святий – у молитовному стані, наче 
поза земним існуванням, тобто перед престо-
лом Божим.

Лариса ОБУХОВИЧ, 
художниця-реставраторка обласного 

краєзнавчого музею
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Бути цілителями
9 серпня парафія Великомученика і цілителя Пантелеймона в с. Рованці (Гніда-

ва) Луцького районного деканату відзначила престольне свято, 110-ту річницю 
церкви й 115-ліття храмової ікони. Настоятель, парафіяльна рада запросили всіх 
бажаючих розділити радість торжества. Прибуло чимало вірних, чимало гостей.

Божественну Літургію очолив архієпископ Луцький і Волинський Михаїл, слу-
жили також луцький районний декан протоієрей Володимир Присяжнюк, насто-
ятель протоієрей Сергій Коць та інше духовенство. У проповіді владика наголо-
сив, що зцілення тілесного ми просимо в Господа за молитвами святого Панте-
леймона, зцілення ж духовне залежить від того, як ми вміємо прощати ворогам 
нашим. «Сьогодні, одразу ж після цієї Відправи, підіть до свого кривдника й по-
миріться. Підіть до того, кого скривдили, й перепросіть. Бо, за словами Творця, 
милосердя, взаємопрощення – то найкраща жертва. І так ми поллємо цілющої 
оливи на рани наших душ».

Віктор ГРЕБЕНЮК

Підтримують гарну традицію
Успіння Пресвятої Богородиці віддавна особливо вшановується в чернечих обителях. Саме тому до відправи мо-

нахами зворушливого чину – похорону плащаниці Божої Матері бажають долучитися багато вірян. Ось і в чоловічо-
му монастирі Святителя Миколая Чудотворця в с. Жидичин Ківерецького деканату 29 серпня це дійство вперше про-
йшло особливо врочисто.

Монастирський домовий храм Преподобного Миколи-Святоші, князя луцького, був ущерть наповнений богоміль-
цями. Вони прийшли й приїхали звідусіль, навіть із Київщини. Декілька мирян покинули весілля, аби побувати на цій 
прощі. Після молебню, який очолив намісник ігумен Константин (Марченко), хресний хід на чолі з собором священ-
нослужителів із Луцька, Луцького районного й Ківерецького деканатів, рушив до скиту Святого Духа, розташованого 
за селом. Діти посипали дорогу квітками, хор виконував піснеспіви. Тригодинна служба пройшла на одному диханні.

Наприкінці отець Константин виголосив проповідь. «Людський гріх – причина розп’яття Христа і співстраждання 
Його Матері. Тож коли ми грішимо, то щоразу знов розпинаємо Ісуса й завдаємо болю Богородиці. Тому щоразу за-
думаймося про це, коли диявол спокушає нас до переступу Божої волі», – зазначив ігумен.

Віктор ГРЕБЕНЮК

Свято в Тростянці
22 серпня єпархія відзначила свято Тростянецької чудотворної ікони Божої 

Матері «Одигітрія». Щороку в неділю перед Успінням Пресвятої Богородиці во-
линяни вшановують цю велику святиню.

Цього дня у храмі Святої Трійці с. Тростянець Ківерецького деканату відправи-
ли урочисту Божественну Літургію, яку очолив архієпископ Михаїл. З ним спів-
служили декан протоієрей Іван Семенюк, маневицький декан протоієрей Андрій 
Закидальський, настоятель священик Сергій Ледвовк та інше духовенство. Піс-
ля Служби Божої було відправлено хресний хід навколо церкви й молебень пе-
ред образом.

Під час Богослужіння високопреосвященний вручив церковні нагороди бла-
годійникам. Зокрема, орденом великомученика Юрія Переможця відзначено 
директора підприємства «Сяйво» Сергія Мосійчука.

Наприкінці святкування о. Сергій подякував усім, хто прибув розділити радіс-
ну подію, особливо близько сорока учасникам пішого паломництва з Луцька, Кі-
верець, селища Колки Маневицього деканату та інших населених пунктів (деякі 
прочани вирушили в дорогу ще напередодні).

«Одигітрія» означає «Провідниця», Матір Божа, що веде народ до спасіння. Не-
дарма цю ікону вважають однією з десяти чудотворних, що є в Україні, адже й до-
нині за вірою людською через неї Пречиста Діва здійснює дива.

Валерія ЛЕСЮК

Нове життя святині
15 серпня наш архієпископ освятив новий храм Апостолів Петра й Павла в с. Римачі Любомльського деканату.
Цей дім Божий має непросту історію. Настоятель священик Роман Ставінський розповів інформаційній службі 

єпархії, що Римачі за Польщі були населені переважно поляками. 1933 року за кошти ксьондза Станіслава Брайчев-
ського тут спорудили досить великий костел. Але після Другої світової війни між Польщею, що почала будувати со-
ціалізм, і Радянською Україною було здійснено обмін польським і українським населенням, тож у Римачах поляків 
майже не залишилося. Зрозуміло, що «совєти» костел закрили, а церкви не відкрили. Згодом у цьому приміщенні був 
клуб, млин, зерносклад. Певний час мури стояли пусткою.

У 1999 році поляки Римачів зорганізувалися в римсько-католицьку громаду. До них стали навідуватись одновірці 
з Польщі. Храм було частково відремонтовано. Проте сьогодні кільком католикам уже не під силу утримувати таке 
велике приміщення, продовжувати капітальний ремонт. 2008 року в селі створилася парафія УПЦ Київського Патрі-
архату, тож католики й православні дійшли порозуміння про спільне використання святині. Від 15 травня 2010 ро-
ку тут постійно відбуваються православні служби, а в разі потреби (відпустовий празник, похорон тощо) – римсько-
католицькі. Православна громада продовжує ремонтувати храм.

Парафіяни радо вітали високопреосвященного владику Михаїла, декана протоієрея Віктора Возняка, інших свя-
щеннослужителів. Архієрей очолив Божественну Літургію, хресний хід навколо церкви, нагородив благословенни-
ми грамотами кількох найбільш активних парафіян: Анатолія Тарасюка, Івана Самолюка, Дмитра Мирона, Петра Бруч-
ка, Тетяну Шнайдер, Галину Шостак.

Світлини інформаційної служби єпархії, Ігоря САЦИКА



У Локачинському деканаті
22 серпня декан протоієрей Ігор Дружи-

нець з іншим духовенством на прохання го-
лови районної організації Всеукраїнсько-
го об’єднання «Свобода» Сергія Лінника від-
служив заупокійну літію на могилі воїна УПА, 
яку нещодавно віднайшли на міському кла-
довищі. Повстанець Дмитро Вознюк – юнак, 
що загинув 1942 року в Локачах, віддавши 
своє життя за волю й незалежність України.

28 серпня, на свято Успіння Пресвятої Бого-
родиці, у с. Затурці урочисто освятили хреста, 
який стоятиме на центральному куполі ново-
го храму Преподобної Параскеви Сербської. 
Хресний хід від старої церкви й освяту очолив 
о. Ігор, із ним співслужили настоятель парафії 
священик Василь Кравець та місцеві душпас-
тирі. Під час відправи декан виголосив пропо-
відь про те, чому потрібно освячувати хрести.

У Братстві
26 серпня Волинське крайове братство 

Святого апостола Андрія Первозваного 
(Луцьке Хрестовоздвиженське) з благосло-
віння архієпископа Луцького і Волинського 
Михаїла звернулося до обласної ради про 
допомогу в завершенні братського некро-
поля і музею Братства.

Цьогоріч волинські братчики закінчи-
ли ремонт приміщення, де буде Музей істо-
рії Братства. Нині першочергове завдання – 
впорядкування захоронень перших братчи-
ків у підземеллі церкви, а їм понад 300 років. 
Торік, щоб очистити крипт, із нього винесли 
вручну десятки тонн сміття, а останки скла-
ли. Тепер планують розпочати другий етап 
робіт, облагородити територію, щоб уже цьо-
го року відкрити єдиний Братський Хресто-
воздвиженський музей-комплекс.

Тому Братство звертається по допомогу 
до всіх небайдужих. Кошти на добру спра-
ву можна переказувати на банківські рек-
візити: Волинське крайове братство Свя-
того апостола Андрія Первозваного, 
р/р 26004070284651 у ЛОФ АКБ Укрсоцбанк, 
МФО 325019, код ЄДРПОУ 21733563. Пожерт-
ви можна надсилати також поштовим пере-
казом на адресу: 43016 м. Луцьк, вул. Кондзе-
левича, 5, голові Братства Андрієві Івановичу 
Бондарчуку або вносити готівкою. Контактні 
телефони: 24-41-53, (068) 1396987.

Зростайте духовно!
З нагоди нового навчального року та Дня 

знань священнослужителі єпархії відвідали 
багато навчальних закладів, де служили мо-
лебні, промовляли настановчі слова тощо.

31 серпня архієпископ Михаїл, декан кафе-
дрального собору Святої Трійці протоієрей 
Микола Нецькар та інше духовенство побу-
вали у Волинському національному універ-
ситеті ім. Лесі Українки, 1 вересня – у Волин-
ському інституті економіки та менеджмен-
ту, Луцькому інституті розвитку людини уні-
верситету «Україна». Усюди вони відправили 
молебень перед початком навчання, всюди 
владика звертався до учасників свята з архі-
пастирським словом. Найперше, до чого за-
кликав архієрей усіх студентів, – зростати 
духовно.

Цього ж дня відслужив у Троїцькому со-
борі молебень для першокурсників Волин-
ської духовної семінарії (ВДС). Із ним співслу-
жили канцлер протоієрей Микола Цап, рек-
тор протоієрей Ігор Швець, нововолинський 
декан протоієрей Стефан Фульмес, інші свя-
щеннослужителі. Вітаючи вихованців, архі-
єпископ Михаїл зазначив, що Сам Господь 
благословив їх трудитися на духовній ниві.

З нагоди початку навчання у ВДС до Луць-
ка з Канади прибула меценат нашої духо-
вної школи Любов Василів-Базюк, яка пере-
дала власні кошти на щорічні премії кращим 
семінаристам.

1 вересня о. Микола Цап взяв участь в уро-
чистості Луцького кооперативного коледжу 
Львівської комерційної академії. Вітаючи 
присутніх, душпастир зазначив, що в час ви-
сокого науково-технічного прогресу ми по-
винні жити за Божими заповідями.

Інформаційна служба єпархії

Докладніше про ці та інші події – на офіцій-
ному сайті Pravoslavja.lutsk.ua 

Закінчення. Початок на 2, 4 стор.

ХРОНІКА
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Ця обитель знаходиться в с. Новий Загорів 
Локачинського р-ну. Про заснування і початко-
вий період її історії дані відсутні. Більшість до-
слідників заснування монастиря відносять до 
поч. XV ст. Відомо, що 1492 р. шляхтич Олек-
сандр Загоровський пожертвував для обите-
лі дзвона із написом: „З ласки Божої я, Олексан-
дро Юрьевич Загоровский из жоною своею На-
стасию, літа 3 тися (7000 р. від створення світу, 
тобто 1492) придалисмо сей звон к монастыру 
в Загорові ку чти ку хвалі Пречистой Божии Ма-
тери”. Першим відомим нам настоятелем був 
Діонисій, який став ігуменом 6 жовтня 1583, а 
до цього був священиком Успенської церкви в 
с. Загорів.

Протягом XV–XVII ст. село й монастир належа-
ли панам Загоровським. 1566 р. закладено му-
рований храм. Тут діяв скрипторій (рукописна 
майстерня), було п’ятнадцять поховань, дев’ять 
із яких належали патронам монастиря Загоров-
ським або їхнім родичам; шпиталь, друкарня та 
іконописна майстерня. В 1622–1624 рр. у мо-
настирі перебували мандрівні друкарі Павло-

Домжив (Люткович) і Сильвестр, на думку дея-
ких дослідників, вони ж ченці Загорівської оби-
телі. Двічі (1696–1722) тут працював Іов Кондзе-
левич. Виготовлено такі рукописні книги: Про-
лог (1530), Мінея (1536, 1585, 1639), Апостол 
(1554), Євангеліє (1567).

Про чисельність чорноризців маємо лише 
одну згадку 1662 р.: в монастирі перебували ігу-
мен і 12 послушників.

1710 р. монастир і братство разом з ігуме-
ном Лаврентієм Драгинським прийняли унію: 
від 1824 (за іншими даними 1839 р.) – знову 
православний.

Станом на 1908 р. мав три храми: головний 
Різдва Пресвятої Богородиці, теплий Трьох Свя-
тих, прибудований у 1788 разом з монашими 
келіями, і Воздвиження Чесного Хреста. У со-
борі перебувала місцевошанована давня Заго-
рівська чудотворна ікона Пресвятої Богороди-
ці в шаті XVIII ст. У монастирі зберігалося 57 дав-
ніх рукописів і 42 стародруки, передані згодом 
до древлехранилища Волинської єпархії. До на-
шого часу дійшло багато свідчень про числен-

ні пожертви на монастир, який упродовж пер-
шої половини XVII ст. дуже шанувався місцевим 
людом.

У 1921–1939 рр. обитель перебувала в юрис-
дикції Римсько-Католицької Церкви. 10–11 ве-
ресня 1943 р. у стінах обителі проти німецьких 
загарбників тримала оборону чота УПА, в ре-
зультаті чого монастир зазнав великого руйну-
вання. У 1939–1961 рр. монастир на правах па-
рафіяльного храму діє як православний, спо-
чатку в складі Польської Автокефальної Право-
славної Церкви, пізніше РПЦ.

Після тридцятирічної перерви колишню те-
плу Трьохсвятительську церкву відреставрова-
но, 1991 р. освячено як храм Різдва Пресвятої 
Богородиці УПЦ Київського Патріархату. Проте 
загалом стіни давньої обителі ще стоять напів-
руїною, чекають добродійників, роботящих рук 
і відданих сердець, постійної чернечої молитви.

Протоієрей Микола ЦАП, канцлер єпархії, 
викладач Волинської духовної семінарії. 

СЛАВА  І  РУЙНОВИЩЕ
Колись добре відомий Загорівський чоловічий монастир 

Різдва Пресвятої Богородиці потребує відродження

Головний храм (собор) Різдва Пресвятої Богородиці в однойменному Загорівському чоловічому монастирі приблизно 1918 р. та нині
Світлини з колекції філокартиста Віктора Літевчука й сайта Mr-brut.livejournal.com
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Творенням третього дня Мойсей вказує нам 
на виникнення й удосконалення нашої планети.

«І сказав Бог: нехай збереться вода, що під не-
бом, в одне місце, і нехай з’явиться суша... І на-
звав Бог сушу землею, а зібрання вод назвав мо-
рями…». Творчу дію третього дня можна уявити 
собі ось так. Земля все ще була суцільною вод-
ною поверхнею. Води ще не було в тім вигля-
ді й хімічному складі, як ми тепер її знаємо. От-
же, творчим словом Господнім безформна та 
невпорядкована речовина нашої планети була 
перетворена на два види: було створено воду і 
сушу. Остання відразу ж утворила на своїй по-
верхні різні водойми: річки, озера, моря тощо. 
Тобто земля, створена з первісної невлаштова-
ної матерії, отримує більш визначений вигляд: 
«вода, що під небом», збирається у зібрання 
свої, тож виникають різноманітні вмістилища 
води і з’являється суша з материками, острова-
ми, горами тощо. Святе Писання неодноразово 
прославляє цю дію як чудо творчої сили.

Але існує й інша думка щодо появи суші. Су-
часний теолог-біблеїст Дмитрій Щедровицький 
стверджує, що, за переданням, первісна суша 
являла собою єдиний материк. Він був круглої 
форми і лише пізніше розділився на різні час-
тини. У центрі цього круглого єдиного матери-
ка знаходилась Свята Земля – майбутня країна 
Ізраїль. Її серединне положення зумовлене тим, 
що з самого початку призначалося для прого-
лошення Слова Божого.

Планета наша одяглась прозорим шаром ат-
мосферного повітря; з’явилися гази з їх чис-

ленними спо-
луками. Су-
часні богосло-
ви говорять, 
що спочатку 
Бог Своєю си-
лою створив 
із водню ядро Землі. У процесі ядерної реакції 
утворилися хімічні речовини, мінерали, гірські 
породи, з яких було створено мантію і літосфе-
ру. Бог вклав у надра Землі корисні копалини. 
На полюсах Господь влаштував «сховища» во-
ди, а кругообіг поверхневих вод створив для 
постійного забезпечення царств рослин і тва-
рин прісною водою та для зрошення землі.

«І сказав Бог: нехай вирощує земля зелень, 
траву, що сіє насіння за [родом і за подобою сво-
єю і] дерево плідне, що приносить за родом сво-
їм плід, у якому насіння його на землі». З появою 
суші стало можливе життя рослин. Інші умови 
для існування рослинного царства вже були – 
світло, теплота, повітря, вологість. Особливим 
повелінням Творця на землі з’явилася рослин-
ність. Те, що від початку створювалися зелень, 
трава, дерева, означає, що послідовність тво-
рення світу відбувалася від простіших форм 
рослинного життя до складніших. Помічаємо 
тут і порядок створення різноманітних видів 
рослинності, які повністю відповідають даним 
сучасної геології: спершу зелень і трава (геоло-
гічна папороть), згодом рослини квітучі (лілії), і 
наостанок дерева (первісні кущі й дерева). Про-
те існує й інше тлумачення виникнення рослин. 

У даному варі-
анті рослинне 
царство поді-
ляється на три 
види: травний 
(зелень, тра-
ва); рослини, 

що «сіють насіння за родом і подобою» (різно-
манітні злаки); плодові дерева (вищі рослини).

Деякі богослови стверджують, що хоча рос-
линність і розвивалася під впливом первісно-
го світла, але її розвиток за таких умов не міг 
відбуватися з такою правильністю й доцільніс-
тю, яка спостерігається в ній тепер. Велика роз-
мірами, вона була бідною формами й барвами. 
Буяла лише зелень: ані квітки, ані якогось плоду 
не зустрічається у пластах кам’яновугільного 
періоду. Вона, вочевидь, потребувала доціль-
но розподіленого світла теперішніх світил. Йо-
ан Золотоустий говорить: «Хто б не казав, що 
для росту рослин необхідне сонячне проміння, 
та Святий Дух показує нам, що первісне насін-
ня проростає на землі лише за повелінням Гос-
поднім, ще до появи Сонця, Місяця та інших не-
бесних тіл». На сьогодні науковцями доведено, 
що ніякі природні хімічні процеси не могли б 
самостворитися в рослинах, тому ці дії є пря-
мим підтвердженням найвищого розумного за-
думу Творця.

«…і побачив Бог, що це добре». Давньоєврей-
ське слово «добре» означає гармонію, доско-
налість, тобто мова йде про придатність Землі 
для майбутнього існування на ній живих істот. 

Святитель Йоан Золотоустий говорить: «Оскіль-
ки немічна людська природа була ще не в змо-
зі достойно похвалити творіння Божі, Писання 
наперед показує нам, як вони були схвалені Са-
мим Господом».

«І був вечір, і був ранок: день третій». Йоан Зо-
лотоустий тлумачить, що Мойсей невипадково 
говорить одне і те ж. Це робиться для того, щоб 
не порушувати порядку, щоб із певністю сказа-
ти: вечір – то кінець світла і початок ночі, а ра-
нок – кінець ночі й повнота дня.

Вказуючи на утворення землі в третій день, 
Мойсей не згадує про те, чи здійснювалось од-
ночасно зі створенням нашої планети утворен-
ня інших світових тіл. Але у зв’язку з тим, що в 
описі другого й четвертого днів говориться 
про дійство Творця в цілому світотворенні, та 
що Земля становить дуже малу частину Всесві-
ту, можна думати, що творча дія на третій день 
не обмежувалась однією Землею, але й інші од-
норідні з нею тіла небесного простору отрима-
ли в цей день більш визначене утворення, влас-
тиве їм.

«Браття, дивімося на рослини й учімося. Який 
Всемогутній Отець наш у цих рослинах! Кожна 
травиця, кожен листок, кожна квітка ніби шепо-
чуть нам: „Ось тут Господь!“ Розглядайте, брат-
тя, премудру будову рослин і пізнавайте в них 
Бога», – звертається до нас праведний Йоан 
Кронштадтський.

Священик Микола ЛЕСЮК
Гравюра Ю. Ш. Карольсфельда

ТРЕТІЙ  ДЕНЬ
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І сказав Бог: нехай збереться 
вода, що під небом, в одне місце, і 
нехай з’явиться суша. І стало так. 
[І зібралася вона під небом у свої 

місця, і з’явилася суша.] І назвав Бог 
сушу землею, а зібрання вод назвав 
морями. І побачив Бог, що це добре. 

І сказав Бог: нехай вирощує земля 
зелень, траву, що сіє насіння за 

[родом і за подобою своєю, і]

дерево плідне, що приносить за 
родом своїм плід, у якому насіння 
його на землі. І стало так.  
І виростила земля зелень, траву, що 
сіє насіння за родом [і за подобою] її, 
і дерево [плідне], що приносить плід, 
у якому насіння його за родом його 
[на землі]. І побачив Бог, що це  
добре. І був вечір, і був ранок:  
день третій (Бут. 1:9–13).

Скільки разів кожен із нас опиняється на роздоріжжі і змушений вибирати шлях вирішення сво-
їх проблем. Церква Христова пропонує нам непростий, але надійний шлях: просити допомоги у 
Творця. «Просіть – і буде вам дано, шукайте – і відчинять вам», – читаємо в Євангелії від Матфея. 
Безумовно, це потребує певних духовних і фізичних зусиль, терпіння. Це дорога, яка проходить 
через храм, Сповідь, Причастя, молитву, піст, інші важливі для 
кожного християнина моменти, і приводить нас до Всевиш-
нього, Який є Джерелом щастя і спасіння.

Є й інша дорога – «широка», котру, як читаємо в книзі Бут-
тя, запропонував диявол Єві у раю: «Будете, як боги, що зна-
ють добро і зло». Це спокуса володіння «таємними знання-
ми», шлях магії й чаклунства. На жаль, цей на перший погляд 
«простий» і «надійний» шлях вибирає сьогодні багато людей. 
У Євангелії від Матфея Спаситель дає вичерпні пояснення, ку-
ди приводить кожна з цих доріг. «Входьте вузькими ворота-
ми, бо просторі ворота і широка дорога ведуть до погибе-
лі, і багато хто йде ними. А вузькі ворота і тісна дорога ве-
дуть у життя, і мало тих є, хто знаходить їх». Прислухаймось 
до слів Бога, які линуть до нас зі сторінок Біблії: «І якщо яка 
душа звернеться до тих, хто викликає мертвих, і до чаклунів, 
щоб блудно ходити услід їм, то Я зверну лице Моє на ту ду-
шу і знищу її з народу її» (Левит – Третя книга Мойсея). На 
підтвердження цього послухайте приклад з моєї священичої 
практики.

П’ятниця. У двері постукав знайомий чоловік із сином. 
«Отче, нам терміново потрібно відслужити молебень! – пере-
вівши подих, сказав він. – Бо сьогодні їдемо на Закарпаття до 
цілителя». І розповів дивну історію.

Минулого тижня за порадою знайомих він вирішив повез-
ти хворого сина до знахаря. Не вдаючись у деталі цієї поїзд-
ки, оповім лише про те, що мене зацікавило. Знахар сказав їм, 
що потрібно приїхати ще раз, але перед тим відслужити мо-
лебень і привезти освяченої води. На перший погляд, усе га-
разд. Коли вони вже їхали додому, мій знайомий згадав про 
мене і вирішив, що відслужити молебень треба у нашому хра-
мі. Дивно, але як тільки подумав про це – машина стала не-
керованою і вони пережили жахливу аварію. Автомобіль був 
розбитий ущент, а вони – залишились неушкодженими. Саме 
цим пояснював мій знайомий те, що вони приїхали до мене в 

день, коли вже потрібно було знову їхати до знахаря, адже ця аварія спричинила багато проблем.
Я розумів, що переконувати чоловіка не їхати – марно, адже він був упевнений у «чудесних» зді-

бностях шептуна. Коли ми прийшли у храм, з’ясувалось, що ні в мого знайомого, ні в його сина і 
водія немає натільних хрестиків, тому перш за все я надів на них хрестики. Потім ми приклались 

до Почаївської ікони Божої Матері і проспівали молитву «Під 
Твою милість». Мої знайомі поспішали. Доручивши їх опіці Бо-
городиці, я дав їм часточку а’ ртоса (хліб, що освячується на 
Пасху) і свяченої йорданської води й попросив, щоб син мого 
знайомого після приїзду до знахаря спожив артос і запив йор-
данською водою, а також щоб вони дорогою читали молитви. 
Благословивши їх на дорогу, я пішов додому.

Через декілька днів знайомий зателефонував і попросив зу-
стрітись. І ось що розповів. Коли приїхали до ворожбита, то 
той навідріз відмовлявся прийняти їх. І лише зважаючи на на-
полегливі прохання, погодився, але тільки після заходу сон-
ця і лише його самого, а сина, котрий спожив артос із йордан-
ською водою, не захотів навіть бачити. Знайомому ж цей «ці-
литель» сказав, що він не може допомогти його синові, бо чув 
«голос», який сказав йому, що ця сім’я, мовляв, проклята і він 
накликав на себе велику біду. «Голос» повідомив «цілителю», 
що, допомагаючи моєму знайомому, він накличе на себе гнів 
«бога».

Хочеться запитати, що це за «бог», котрий боїться пасхаль-
ного хліба і йорданської води. Подумаймо, чи не один і той са-
мий «голос» спокусив Єву в раю і «допомагає» сучасним «ціли-
телям». «...Не всякому духу вірте, але випробовуйте духів, чи 
від Бога вони, – пише апостол Йоан Богослов у Першому со-
борному посланні, – тому що багато лжепророків появились у 
світі». Дорога до здоров’я для душі й тіла лежить не через дім 
«цілителя», а через храм Божий. Дорога непроста, але вірна.

Протоієрей Михайло БУЧАК, 
капелан Волинського національного університету 

імені Лесі Українки, 
настоятель парафії Покрови Пресвятої Богородиці 

в с. Маяки (Княгинінок) Луцького районного деканату
Ілюстрація Ольги ЖУРБИ

НЕ  ПРОСИ  ДОПОМОГИ  У  ДЕМОНІВ
Багато так званих цілителів – не від Бога. Треба остерігатися їх!



ОФІЦІЙНО

• Якщо Ви бажаєте отримати відповіді на запитання, практич-
ні поради з християнського життя, почути змістовне тлумачення 
Біблії, – запрошуємо в нижній храм кафедрального собору Свя-
тої Трійці на духовні заняття протоієрея Юрія Близнюка. По-
чаток о 15 годині щонеділі.

• У Луцьку, по просп. Волі, 2 працює єпархіальний оптово-

роздрібний склад-магазин. Тут можна придбати всю церков-
ну утвар, ікони, священичий одяг, богослужбову та іншу духовну 
літературу тощо. Магазин працює в понеділок–п’ятницю з 10 до 
18 год, в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва з 13 до 14-ї. За до-
відками звертатися до Богдана Тишкевича, тел. (066) 217-25-58.

• Виконуємо реставрацію та розпис храмів, а також рес-

таврацію, позолоту, посріблення євхаристійних набо-
рів: чаш, дискосів, лжиць та іншого церковного начиння.  
Тел. (050) 660-53-19.

• Виготовимо на замовлення плащаниці, композиції різдвя-
ного вертепу, голгофи, воскресіння. Тел.: (050) 690-48-05, (0332) 
82-51-26. Запитувати Івана чи Ірину.

26 вересня, 30 жовтня – до почаївських святинь: Почаївська 
лавра – монастир Святого Духа (колишній лаврський скит) – мо-
наше кладовище – джерело Праведної Анни. Зголошуватися до 
25 вересня, 29 жовтня. Виїзд о 6.30. Повернення – о 19.00. Вар-
тість поїздки 60 грн.

1–7 жовтня – до святинь Грузії: Мцхета – Тбілісі – Телаві (Ка-
хетія) – Сіґнаґі – Ахалціхе (Месхетія). Зголошуватися до 1 верес-
ня. Обов’язково потрібен закордонний паспорт. Орієнтовна вар-
тість поїздки – 700 доларів США (переліт, проживання, дворазо-
ве харчування, трансфер, страхування тощо).

3 жовтня – до Маняви (Івано-Франківська обл.): скит – дже-
рело «Сльоза Божої Матері» – водоспад Святого Духа – джерело 
Святого Духа. Зголошуватися до 1 жовтня. Виїзд 2 жовтня о 23.30. 
Повернення – 3 жовтня о 23.30. Вартість поїздки 130 грн.

9 жовтня – до святинь Володимира: собор і монастир Різдва 
Христового – Юріївська церква – Василівська церква – Успен-
ський собор – Зимненський монастир. Зголошуватися до 8 жов-
тня. Виїзд о 7.00. Повернення – о 21.00. Вартість поїздки 55 грн.

17 жовтня – до святинь Рівненщини: монастир у Дермані (п’ять 
чудотворних ікон і цілюще джерело) – собор в Острозі (мирото-

чива ікона) – монастир у Межирічі (чудотворна ікона) – джере-
ло Св. Миколая в Гільчі – монастир у Городку (чудотворна ікона, 
частинка гробу Богородиці). Зголошуватися до 16 жовтня. Виїзд о 
6.30. Повернення – о 22.00. Вартість поїздки 65 грн.

24 жовтня – до святинь Львова. Зголошуватися до 23 жовтня. 
Виїзд о 6.30. Повернення – о 23.00. Вартість поїздки 120 грн.

Виїзд на всі прощі – від Свято-Троїцького собору в Луць-
ку. Докладніша інформація та реєстрація – у паломницькій 
службі єпархії (головна координаторка Лариса Савчук) за 
тел. (0332) 71-83-77.

Висвячено
Іподиякона Валерія Владику 29 серпня – на 

диякона.

Ювілеї
Храмам Апостола Йоана Богослова: в 

с.  Старосілля Іваничівського дек. (настоятель 
протоієрей Михайло Мороз) 9 жовтня – 15 ро-
ків, у с. Охнівка Володимирського райдек. (свя-

щеник Борис Наумчук) – 10 років від освячення;
храму Покрови Пресвятої Богородиці в 

с.  Зелена Ковельського райдек. (протоієрей 
Віктор Марчишак) – 15 років від освячення;

протодиякону Володимирові Мельничу-
ку, клірикові кафедрального собору Святої 
Трійці в Луцьку, 1 жовтня – 10 років дияконсько-
го служіння;

протоієрею Миколі Лазуці, настоятелеві па-

рафії Успіння Пресвятої Богородиці в Луцьку, 
8 жовтня – 15 років священичого служіння;

протоієрею Юрієві Пилипцю, деканові со-
бору Різдва Христового й Володимирського 
міськдек., 14 жовтня – 15 років священичого 
служіння;

протоієрею Володимирові Прусу, настоя-
телеві парафії Покладення чесної ризи Пресвя-
тої Богородиці у Влахерні, що в с. Менчичі Іва-
ничівського дек., 15 жовтня – 15 років священи-
чого служіння;

протоієрею Богданові Гриніву, клірикові 
парафії Святителя Феодосія Чернігівського в 
Луцьку, 17 жовтня – 55 років;

священику Василеві Васильківу, настоя-
телеві парафії Мучениці Параскеви-П’ятниці в 

с. Литовеж Іваничівського дек., 26 жовтня – 15 
років священичого служіння;

священику Василеві Довбушу, настоятелеві 
парафії Архістратига Михаїла в с. О’ мельно Ківе-
рецького дек., 26 жовтня – 25 років;

священику Сергієві Круку, настоятелеві па-
рафії Апостолів Петра й Павла в с. Жабче’  Горо-
хівського дек., 27 жовтня – 40 років;

священику Миколі Гаківнику, настоятелеві 
парафії Архістратига Михаїла в с. Конюхи’  Лока-
чинського дек., 29 жовтня – 10 років священи-
чого служіння.

Щиро вітаємо священнослужителів і ми-
рян! Божого благословення, міцного ду-
ховного й тілесного здоров’я та всіляких 
гараздів!

Священика Мар’яна 
Нестера звільнено від 
обов’язків настоятеля 
парафії Пророка Іллі в 
с. Копачівка Рожищен-
ського дек. з зарахуван-
ням поза штат єпархії, а 

протоієрея Василя Шняка призначено 
на цю посаду (укази № 68, 69 від 17 серп-
ня 2010 р.).

Священика Миколу Савчина звільне-
но від обов’язків настоятеля парафії Успін-
ня Пресвятої Богородиці в с. Старий Чорто-
рийськ Маневицького дек. із зарахуванням 
поза штат єпархії та правом переходу в ін-
шу (указ № 70 від 20 серпня 2010 р.).

Священика Сергія Ледвовка призначе-
но головою парафіяльної ради парафії Свя-
тої Трійці в с. Тростянець Ківерецького дек. 
(указ № 71 від 2 вересня 2010 р.).
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Слухайте самі, радьте іншим!
Щонеділі о 14.30 – православна передача «Благо» на радіостанції «Сім’я і дім» 

(102, 4 МГц). Автор і ведучий протоієрей Віктор Пушко пропонує розповіді про свята 

й тлумачення недільних євангельських читань (рубрика «Слово душпастиря»), спілку-
вання зі священнослужителями та мирянами на актуальні теми («Варто дослухатись»), 
а також церковні вісті, анонси тощо.
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13 жовтня Церква вшановує святителя Михаїла, першого митрополита 
Київського і всієї Русі, а наша єпархія ще й відзначає день ангела архієпископа 
Луцького і Волинського Михаїла. На 22 жовтня цьогоріч припадає ще одна його 
дата: 10-ліття архієрейської висвяти. Тож сердечно вітаємо високопреосвящен-
ного і бажаємо щастя на цій землі та блаженства у вічності.

2 вересня віце-канцлер протоієрей Олек-
сандр Безкоровайний на запрошення Музею 
волинської ікони та з благословіння архієпис-
копа Луцького і Волинського Михаїла побував 
на відкритті виставки «Символіко-алегоричні 
композиції в українському живописі XVII–XIX 
століть» із колекції Національного художнього 
музею України в Києві. Вітаючи присутніх із по-

дією, о. Олександр висловив сподівання, що ви-
ставку відвідуватимуть школярі й студенти, які 
духовно зростатимуть, думатимуть про добре, 
вічне. Адже Україна буде лише тоді високомо-
ральною, коли духовні надбання передавати-
муться від покоління до покоління.

На виставці представлено 30 різноплано-
вих творів живопису із Центральної та Схід-

ної України, особливо – Київщини, бо са-
ме там активно провадилась діяльність 
Києво-Могилянської академії. Іконописці-
богослови цього закладу створювали но-
ві композиції, у яких чітко простежували-
ся елементи, запозичені із західноєвропей-
ського живопису. На той час він був спрямо-
ваний, найперше, до освіченої людини, ко-
тра не просто споглядала ікону, а й, добре 
знаючи Святе Письмо, могла детально про-
аналізувати й осмислити побачене. Ця євро-
пейська думка втілювалась не лише в живо-
писі, а й у друкованому слові, у стінописах 
на алегоричну тематику, які нині бачимо в 
Києво-Печерській лаврі.

У цій експозиції представлено найбільш 
відомі сюжети на євхаристичну та страсну 
тематику. Тут виставлено й ікони, які існу-
ють лише в одиничних екземплярах.

Тематика страстей, оплакування Хрис-
та відображена у ряді творів: «Нерукотвор-
ний образ» («П’ять ран»), «Христос у точи-
лі», «Христос у потирі». Жертовність життя і 
смерті Христа розкривається у складних ба-
гатосюжетних композиціях. Зворушливий 
образ Бога-Отця, Який тримає Свого Сина, 
передано на картині «Свята Трійця». Тут ви-
разно підкреслено страждання Отця за Си-

на, що відддав Своє життя за гріхи людей. Серед 
низки найбільш символічних ікон найпопуляр-
нішими є образи’  «Христос – Лоза виноградна».

Крім богословських полотен, на виставці 
представлено твори народних іконописців. Їх-
нім роботам притаманні яскравість, веселість 
ликів Христа, бо смерть Ісуса на хресті веде за 
собою радість воскресіння.

Одним із найулюбленіших у народному іко-
нописі був сюжет «Христос – Недремне око». 
Якщо на канонічних зображеннях Ісус спить із 
розплющеними очима й бачить Своє минуле й 
майбутнє, то на цих образа’ х Спасителя змальо-
вано із заплющеними очима. За переданням, 
Богородиця уві сні бачила майбутнє Свого Сина 
й розповідала Йому про це, а Він у відповідь Їй 
сказав, що знає Своє майбутнє. Тому серію кар-
тин зі «сплячим» Ісусом присвячено саме цьому 
«Сну Богородиці». Цей сюжет доповнено ще й 
образа’ ми Богородиці Одигітрії, святих Параске-
ви, Миколая, Йоана Воїна та пророка Іллі.

Кілька творів мають на меті підкреслити мар-
ноту всього земного. У картині «Суєта суєт» ав-
тор підкреслює від-
чуття швидкоплин-
ності життя. Полот-
но «Притча про му-
дрих і нерозумних 
дів» застерігає лю-
дину від гріха, щоб 
не бути позбав-
леною Царства 
Не бес ного після 
смерті.

Валерія ЛЕСЮК
Світлини з сайта  

Namu.kiev.ua

УКРАІНСЬКІ СВЯТИНІ

Христос у потирі. Середина XVIII ст.

Христос у точилі. Кінець XVII ст. 

ЦІННА  ЕКСПОЗИЦІЯ


